

32节精品课展示培养学生核心素养

青大附中教育教学年会以“内驱力·学习力·创造力”发展为核心

本报12月22日讯 12月21日,青大附中“内驱力·学习力·创造力——‘科学+’理念引领下的课堂教学创新系列博览暨2024年教育教学年会”在天山校区举行。活动通过“线上+线下”相结合的形式,呈现“科学+”理念引领下涉及八大板块的32节高质量研究课,生动的课堂教学实现培养学生核心素养。

“回顾这十年的教育教学年会,无论主题设计、内容涵盖、校长主张、教师成长等都能彰显这十年我们的追求和实践。”青大附中党总支书记、校长张凤瑛在主旨发言中表示,年会是以“三力”发展为核心,探寻学习动力结构、课堂教学多样性,让校园因课堂的美好而美好,推动学校教育教学变革。本届年会,对于提升自主学习力、提高课堂质量建设、推动学校工作持续创新,具有十分重要的意义。

张凤瑛认为,好的教育生态,来自于校园中每个人在平凡中的拔节成长,关注每个人自我成长的发展规律性和阶段性,创建面向人人、面向未来、终身学习、责任担当、持续发展的好学校。

华青教育集团党委书记李蛟龙以《三力赋能 课堂创新》为题为年会致辞。他表示,每年的年会主题都体现了教育之道,体现了青大附中教育工作的一脉相承:2021年的“求实、求是、求真”,2022年的“真实、朴实、务实”,到



今年的“内驱力·学习力·创造力”,从“三求”“三实”到“三力”,既有对教育规律的坚守,又有应对时代变革的思考。

“每个孩子身上都有天赋,这才是因材施教的底层逻辑。做高素质、专业化的教师,要求我们不断地学习,向书本学、向前辈学、向同事学,今天的教育

年会就是很好的学习平台。”李蛟龙认为,“三力”背景下的课堂创新,内驱力是基础和愿望,既“我想上好学”,学习力是日常惟精惟一的积累,这是途径和方法,创造力则是水到渠成的“蓦然回首”。

青岛市教科院院长张思峰以《“科

学+”引领课堂教学 赋能学校高质量发展》为题上台致辞,他首先肯定了青大附中是一所朝气蓬勃,充满活力的学校。“学校对教师的专业发展非常重视,每届教育教学年会都是盛况空前,共同探求教育本质,寻求教育的力量。”张思峰表示,建设高质量教育体系的本质要求基础教育要面向未来,创新人才培养模式,培养学生的核心素养,充分发挥学生的创造潜力。

青大附中副校长彭念东在主持中说道,本次年会不仅反映了时代对教育的新要求,也体现了青大附中在教育改革道路上不断探索与实践的决心和勇气。年会精心筹备了32节展示课,涵盖不同学科、不同年级,每一堂课都是教师们智慧与汗水的结晶,是“科学+”理念引领下的“四动课堂”在实践中的生动体现。从设计到打磨,再到展示、点评,教师们将通过这些课,共同探讨如何在日常教学中激发学生的内在动力,提升他们的自主学习能力,以及培养他们的创新思维和实践能力。

大单元教学、家庭教育生涯规划、实验劳动、跨学科教学……在涉及八大板块的32节高质量展示课及集备展示中,2000名师生家长共享创新课堂,青岛市教科院教研员们走进课堂给予高度点评,令到场的教育同行畅享教育盛宴。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者于娜)

从“蓝图”变“实景” 总投资约3.67亿元

中国北方国际油气中心主体已完工,预计2025年上半年交付

本报12月22日讯 目前,中国北方国际油气中心主体已完工,正在进行室外配套、景观、公区精装修及其他安装收尾工作,预计2025年上半年竣工交付。

据悉,中国北方国际油气中心项目(以下简称“油气中心项目”)是山东省“十四五”新旧动能转换重大支撑性项目,位于青岛国际邮轮港区启动区内,港通路以西、港青路以东,新疆路以北、港平路以南合围区域,含地上办公楼及附属的地上连廊、地下车库、地下连通道,建筑层数地上21层、地下3层。

油气中心项目建设主体为青岛聚港产业园投资运营有限公司,总投资约3.67亿元,总建筑面积约3.0万平米,其中地上面积约1.95万平米,地下面积约1.05万平米。建筑空间布局充分考虑场地关系及周边环境,获得最大化的观海视野。建筑形象采用现代典雅的设计风格,延续青岛老城



区历史风貌的同时与启动区整体规划相融合。

油气中心项目依托青岛国际能源交易中心和山东大宗商品交易中心的牌照优势,上线原油罐容、原油、天然气、燃料油、液化石油气、石油焦、沥青、硫磺、天然橡胶等九类交易品种。截至目前,项目招引服务会员企业140余家,累计签约服务机构20余家,青岛国际能源交易中心平台开户数量380余家,2024年平台业务发生额1400余亿元。

油气中心项目建成后,将大力集聚能源油气、邮轮旅游、金融贸易、智慧创新等特色产业,打造成国际邮轮港区具有独特产业聚集效应的产业园区,助力青岛打造国际航运贸易金融创新中心和RCEP经贸合作先行创新试验基地建设。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者管浩然 通讯员丁飞)

教科书式礼让“生命通道”

公交司机展现城市文明与担当

本报12月22日讯 时值数九寒冬,青岛街头却频频上演给生命让行的暖心举动。

208路驾驶员陶林林18日晚驾车由开封路停车场发往珠海支路,行至南京路伊春路口附近时突然听到急促鸣笛声,发现对向车道一辆救护车正闪烁着应急灯驶来。由于是晚高峰时间,路况较为拥堵,在确认安全后,陶林林立即向右打方向腾出通行空间,并且提示救护车借用车道通行,短短几秒时间

快速为救护车让出了“生命通道”,看着呼啸而过的救护车,陶林林心中也松了一口气。

无独有偶,19日下午,364路驾驶员周贤文驾车行至四流南路开平路口左转时,发现对面一辆救护车正疾驰而来,需要在此路口左转进入四流南路。“当时虽然不是高峰,但道路上车辆很多。”周贤文立即安全停稳车辆,为救护车让出安全距离,并挥手示意其先行。看到驾驶员主动礼让,救护车快速

通过。“为特种车辆让行是每一位驾驶员应该做的。平日,公司也会开展相关安全培训,提升我们的特情处置能力,让我们遇事不慌、专业处置。”陶林林说。“礼让救护车、保障生命通道畅通,是我们必须时刻牢记的责任,希望通过这样的示范行为,带动更多车辆共同维护城市文明交通环境。”公交市北一分公司党支部副书记袁晓丹说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者徐美中)

天气预报

市区	
今天	晴
西北风	4-5级 0℃~6℃
明天	多云
南风	3-5级 0℃~5℃
明天	
崂 山	多云 -1℃~5℃
即 墨	多云 -4℃~4℃
胶 州	多云 -3℃~4℃
黄 岛	多云 -1℃~5℃
莱 西	多云 -4℃~4℃
平 度	多云 -3℃~4℃